



邱胜华荣获“中国网事·感动河南2014”年度网络人物称号。

2013年和2014年,《信阳晚报》几度推出邱胜华的事迹报道,引起社会的广泛关注,从而使信阳好人邱胜华走向全国,一股强大的信阳正能量在全社会广泛传递……

“好信使”邱胜华： 传递信阳正能量

信阳消息(记者 马依帆)2月12日下午,刚刚荣获“中国网事·感动河南2014”年度网络人物称号,从郑州领奖回来的第二天,“好信使”邱胜华就出现在东方红大道邮局里,还是寄证件给失主。

当天上午,邱胜华像往常一样,早饭后出门。在火车站附近的绿化带中,他捡到了一个宝蓝色的女包,里面有充电宝、数据线、耳机、婴儿奶瓶,还有一个钱包。

回到自己的“工作室”后,他打开钱包,认真清点,里面有6元4角人民币、一张身份证、一张银行卡和几张票据,身份证姓名陶瑞,籍贯是安徽省临泉县。

“一般来说,钱包里只有一张身份证的话,那么十有八九就是失主的。”邱胜华向记者介绍自己当“信使”的经验之谈。

距离春节没几天了,把身份证和票据从邮局寄往临泉县后,在回去的路上,邱胜华有些担心:“不知春节前还能不能收到?”他希望寄出的信件能让失主过个愉快的春节。

2013年底,本报推出整版,图文报道“信使”邱胜华常年捡拾身份证、合同、发票等证件,按照上面显示的具体地址一一寄给失主的感人事迹。

此后,中央电视台、《人民日报》、新华网等中央以及省内外数家报刊、电视、网站连续报道信阳“信使”事迹。整个2014年,各种关注和荣誉接连投向这位默默付出,坚持做好事的老人。信阳“信使”,成了邱胜华的别号。

与此同时,邱胜华也从没间断自己的“信使”之路。一周里,至少有两三天,他都要骑着自行车外出,在街道角落里找寻,然后检查、整理、寄出,等待失主传来的好消息。

因为总是往外地寄信,邱胜华成了东方红大道邮局工作人员杨静的寄信“常客”。昨日上午,杨静告诉记者:“和以前一样,邱叔差不多每周都来邮局‘报到’一次,把信寄往外地。”

和首次采访时所说的话语如出一辙,一年多以后,经历诸多荣誉和奖励的邱胜华不改初心,他告诉记者:“‘信使’这份差事,我会坚持下去,直到干不动了为止!”

“信使”正能量新闻榜

信阳有个另类“信使”

2013年12月27日,本报信阳深读版刊登《六旬“信使”邱胜华:用平凡书写精彩人生》,介绍信阳老人邱胜华在8年的时间里,将捡拾到的上千证件自费寄给失主的凡人善举。此后十几天里,中央电视台《新闻直播间》《共同关注》《人民日报》《河南日报》等中央级以及省内外多家媒体纷纷报道邱胜华事迹,在社会各界引起广泛关注。

“信使”正能量广为传播

2014年1月9日,本报信阳要闻版刊登《六旬“信使”情动八方 信阳正能量走向全国》,介绍这股“信使”正能量从信阳迅速走向全国。

信阳“信使”获2万元正能量奖

2014年1月14日,本报信阳城事版刊登《甘当一辈子“失物信使”邱胜华获2万元正能量奖》,报道1月12日,“失物信使”信阳老人邱胜华在第29期阿里公益“天天正能量”活动中,从全国涌现出的正能量典型中脱颖而出,在全国资深媒体人和网友票选中以绝对优势,荣获一等奖,获得正能量奖金2万元。

“好信使”邱胜华获我省年度网络人物称号

2015年2月13日,本报信阳综合版刊登《“中国网事·感动河南2014”年度网络人物出炉 信阳“好信使”邱胜华上榜》,报道2月10日,由河南省互联网信息办公室、新华社河南分社主办,新华网河南频道承办的“中国网事·感动河南2014”年度网络人物颁奖典礼中,信阳“好信使”邱胜华荣获“年度网络人物”称号。



邱胜华本子上记着失主的地址。

记者手记

为“好信使”感到自豪

因为几次采访的缘故,记者对邱胜华颇为熟悉。

2014年,除了采访之外,在东方红大道、中山北路和北京大街,记者一共碰见邱胜华3次,一次是炎夏,一次是初秋,还有一次是严冬。

不论冬夏,每一次偶遇他都正走在“信使”的路上,一贯的旧迷彩服,一贯的

墨绿色的“邮车”,一脸诚恳的笑容,匆匆招呼而过。

一年多的时间里,一边是褒奖、荣誉不断,一边是坚持做好“信使”。他的“信使”行动不曾懈怠,如同初识他时一样,邱胜华带给我们的感动始终未变。不仅如此,这感动反而随着时间和坚守的推移,历久弥新。